



Ziua Eroilor, în comuna 1 Decembrie

Omagiere solemnă a celor care au luptat pentru libertate

S-a mai scris o filă din istoria comunei 1 Decembrie. La 40 de zile de la minunea Învierii Mântuitorului Iisus Hristos, joi, pe 13 iunie, sufletele localnicilor s-au umplut cu bucuria înălțării Domnului. În acest moment duhovnicesc, cetățenii comunei, sub conducerea primarului Gheorghe Petre, au adus un omagiu special eroilor din toate timpurile, căzuți pe câmpurile de luptă. Alături de ei a fost și prefectul județului Ilfov, Simona Neculae.

Ionela CHIRCU

Cultul eroilor în comuna 1 Decembrie este păstrat cu o adâncă emoție, iar memoria martirilor localității rămâne vie în inimile cetățenilor, de la o generație la alta. De aceea, în ziua înălțării Domnului, întreaga

comunitate a comemorat înaintașii care au iubit și apărât cu devotament țara, limba și poporul nostru.

Încă de dimineată, clopotele bisericii au sunat, iar preoții, împreună cu primarul Gheorghe Petre și autoritățile locale, alături de prefectul județului

Ilfov, Simona Neculae, au organizat un eveniment impresionant pentru a cinste memoria eroilor. A fost cu adevărat o zi emoționantă de sărbătoare națională.

Simona Neculae, prefectul județului Ilfov: "Glorie eternă neamului românesc!"

"Glorie eternă neamului românesc!", a spus Simona Neculae, prefectul județului Ilfov, la Monumentul Eroilor, unde lacrimile recunoștinței au curs liber.

Localnici de toate vârstele, cu sângele martirilor curgându-

le prin vene, au înălțat rugăciuni la Ceruri pentru odihna veșnică a eroilor. După slujbele religioase desfășurate în biserică, la prânz, atmosfera de adâncă solemnitate domnea la monumentul comemorativ de lângă Primăria comunei 1 Decembrie, unde sunt înscrise amintirile celor două Războaie Mondiale. Credința în respect și onoarea pentru ostașii căzuți pe câmpul de luptă continuă să trăiască în conștiința și sufletul românesc. Pentru câteva momente prețioase, copiii străbunilor martiri s-au închinat și s-au rugat în fața monumentului, aducându-le eroilor lumina veșnică prin lumânări aprinse. Primarul Gheorghe Petre, prefectul Simona Neculae și reprezentanții Ministerului Apărării Naționale au depus coroane de flori, înclinându-se cu respect în fața memoriei celor care au purtat suferința cu demnitate și înțelepciune pentru apărarea și întărirea României și a neamului nostru.

"Astăzi, în ziua de Înălțarea Domnului, ne plecăm cu respect în fața memoriei eroilor noștri care și-au sacrificat viețile pentru libertatea și demnitatea națiunii noastre. Este o zi în care noi, poporul român, comemorăm curajul și devotamentul celor care au luptat pentru ca noi să putem trăi în



pace și libertate. În această zi sfântă, aducem un omagiu eroilor căzuți pe câmpul de luptă pentru a apăra valorile și idealurile noastre naționale. Să ne amintim cu pioșenie de jertfa lor și să le cinstim memoria prin unitate și angajament față de valorile pe care le-au apărât. Înălțarea Domnului simbolizează biruința vieții asupra morții și speranța în învierea sufletului. Să fim cu toții călăuziți de acest mesaj de speranță și iubire, și să ne rugăm pentru sufletele eroilor noștri, ca jertfa lor să nu fie uitată niciodată. Glorie

eternă neamului românesc!", a spus Simona Neculae, prefectul județului Ilfov, invitată de onoare la acest eveniment.

Gheorghe Petre, primarul comunei 1 Decembrie: "Exemplul lor de patriotism ne inspiră să fim mai buni și mai uniți!"

Primarul Gheorghe Petre, mereu aproape de inima comunității sale, a subliniat într-o manieră emoționantă

importanța deosebită a sărbătorii eroilor. În cuvintele sale, acesta a evidențiat nu doar profundul respect pentru cei care au sacrificat totul pentru idealurile celor de azi, ci și angajamentul său personal și al administrației locale de a păstra vie amintirea acestora, la fel ca până acum. Prin prezența sa la ceremonii și prin implicarea activă în evenimentele de comemorare, primarul nu doar că onorează memoria eroilor, dar și consolidează unitatea și solidaritatea în rândul comunității pe care o administrează. "Cu ocazia Zilei Eroilor, în această zi sfântă, aducem un omagiu profund celor care au plătit prețul suprem pentru libertatea noastră. Eroii noștri, prin curajul și sacrificiul lor, ne-au oferit darul neprețuit al independenței și unității. Suntem profund recunoscători pentru exemplul lor de devotament și patriotism, care ne inspiră să fim mai buni și mai uniți. Astăzi, ne înclinăm în fața memoriei lor și le promitem că le vom păstra vie amintirea, continuând să ne apărăm țara și valorile noastre. Fie ca spiritul lor să rămână mereu în inimile noastre. Onoare și respect pentru sufletele eroilor noștri", a spus Gheorghe Petre, primarul comunei 1 Decembrie.



Localitatea, ocrotită acum de un sfânt militar - Sfântul Gheorghe

De Ziua Eroilor, comunitatea de la 1 Decembrie a mai avut un motiv de sărbătoare deosebită. A primit în mijlocul său moaștele Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de biruință. Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, sub coordonarea Părintelui Vicar Eparhial Costel Burlacu, împreună cu Părintele Ioan Bondar, Protopopul Protopopiatului Ilfov Sud, un ales sobor de preoți a sfințit racla din argint cu cinstitele moaște, de acum odoarele cele mai de preț ale bisericii "Adormirii Maicii Domnului", din inima comunei.

Construit acum două secole, lăcașul de cult și-a îmbogățit patrimoniul spiritual cu un fragment din moaștele Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de biruință. Acest dar de neprețuit a fost oferit parohiei de la 1 Decembrie, cu binecuvântarea Patriarhului României, de către Dieceza Romano-Catolică de Viterbo din Italia. După sfințirea raclei, a fost săvârșit Acatistul Sfântului Mare Mucenic Gheorghe și Sfânta Liturghie, urmate de slujba Parastasului pentru toți eroii neamului, conform tradiției Bisericii Ortodoxe.

Părintele Ovidiu Mihail Cătoi, parohul Parohiei "Adormirea Maicii Domnului" a explicat motivul pentru care Sfântul Mare Mucenic Gheorghe a fost ales ca nou protector al parohiei, prin prezența moaștelor sale, care au rămas spre închinare în biserică parohială, pentru totdeauna.

"Când am intrat prima dată în curtea acestei biserici, am văzut foarte multe nume de eroi ai comunei și m-am gândit că, dacă ne-ar învrednici Dumnezeu să aducem moaștele unui sfânt militar, să fie înțarite rugăciunile pentru cei care și-au dat viața pentru țară și sunt cinstiți aici. Avem în față monumentul eroilor și de fiecare dată vedem că oamenii aprind lumânări și înalță rugăciuni pentru aceștia".

Sfântul Mare Mucenic Gheorghe este cunoscut ca ocrotitorul militarilor, fiind un sfânt militar. De aceea este venerat ca un sfânt războinic, iar imaginea sa este asociată curajului și vitejiei în luptă. Se știe că Sfântul Gheorghe este patronul spiritual al soldaților și al multor țări și comunități creștine.